



四川西昌森林大火直击

截至3月31日16时,四川省凉山彝族自治州西昌森林火灾过火面积1000余公顷,毁坏面积为80余公顷。

31日10时,记者在西昌市马道街道见到了仍在西昌市燃气公司值守的凉山州消防救援支队政委徐旭。他告诉记者,30日17时左右,西昌市消防救援大队接到报警称,山火已逼近了西昌市燃气公司。“当时山火不断从山顶往下烧,最近的时候离液化气罐只有不到50米的距离,情况非常紧急。”西昌市消防救援大队大队长任大同说。

记者在现场看到,该公司内储备有900多立方米的液化气。“一旦爆炸,后果不堪设想。”徐旭说。

从30日17时起,西昌消防救援大队与前来驰援的攀枝花森林消防支队120多名消防员密切配合,一直奋战到31日5时才将大火扑灭。距离火线5公里以内的群众全部被疏散到安全地带。

记者在现场看到,10个大型燃气储罐罐背已经砍出了一条长200多米宽30米的隔离带,该区域现在已没有明火。

徐旭表示,每年春节过后到6月雨季来到前,都是凉山森林火灾的高发期,天干物燥,植被茂密,极易引发火灾。“有些火灾是由于违规野外用火造成,有些是因为雷击,还有的因为高压线。”截至目前,引起此次火灾的原因还在调查中。

据了解,3月30日19时30分,宁南县宁远镇专业扑火队接到宁南县林草局前往西昌市支援的命令。20时20分,该专业扑火队正在值守备勤的

一班、五班共计21人从宁南县出发驰援西昌泸山火场,于22时40分许到达火场所在地——西昌市经久乡蔡家沟水库,23时10分许,在当地一名向导带领下从蔡家沟水库上山前往集结地进行扑火作业。

据幸存者表述,队伍于31日凌晨1时20分许突遇风向突变,现场情况十分复杂,致现场18名扑火队员和1名向导牺牲,3名扑火队员负伤。

目前,3名重伤人员正在医院接受治疗,生命体征稳定。19具牺牲人员遗体已于31日14时30分全部护送至西昌市殡仪馆。

31日14时,记者从距离西昌市殡仪馆约3公里处的地方开始步行,沿途看到许多来自发悼念扑火英雄的群众,人们手持菊花,胸别白花,抬着花圈,神情凝重。

在西昌市殡仪馆门口,记者见到在此次火灾中牺牲的41岁的宁南县专业扑火队队长何贵银的侄子马海阿呷。

他告诉记者,他是8时得知叔叔牺牲的消息,立即从宁南县赶到西昌。他说,何贵银曾在新疆森林消防部队服役16



年,2016年转业回到宁南老家,在宁南县民族中学工作。去年,考虑到专业对口,何贵银申请调动至宁南县林草局工作。

“他是一个非常敬业的人,性格很开朗。”据了解,何贵银有一个正在上小学三年级的女儿,妻子正怀着二胎,预产期在今年6月。他的母亲患有较严重的心脏病。

另一位牺牲的扑火队队员黄元林的舅娘告诉记者,30日22时左右,她得知侄子奔赴西昌火场的消息,一再叮嘱他注意安全。“他让我别担心,说一定会注意安全,没想到这个电话成了永别。”

31日16时左右,记者来到西昌市泸山风景区的广场,泸山上不断升起滚滚浓烟,空

气中弥漫着浓厚的烟雾,风力不断加大,在短短一小时之内,浓烟变成明火,无人机拍摄的画面显示,火势正在山脊蔓延。

徐旭在消防战线工作33年,此次西昌的森林大火是他印象中最严重的一次。“从来没有逼近城市这么近过。”

四川省应急管理厅党组成员、四川省消防救援总队总队长刘赋德表示,目前,西昌市区的所有重点监护场所已无明火威胁,消防救援力量仍在火线附近的加油加气站、学校、博物馆、居民住宅等场所开展布防。

截至记者发稿时,山火扑救工作仍在进行中。

南海第一救助飞行队救助一名突发急病船员

3月29日,珠海市东南方向约130海里海域处,一艘货轮上有1名船员突发急病,交通运输部南海第一救助飞行队紧急派出B-7136救助直升机,成功将其接回并送医救治。

据南海救助局通报,29日10时40分,南海第一救助飞行队接南海救助局救助信息:在珠海市东南方向约130海里处,某货船上1名船员突发头部疾病,情况危急,请求直升机救助。

接救助信息后,南海第一救助飞行队立即启动疫情期间救助预案,安排珠海基地B-7136救助直升机执行此次任务。机组迅速进行飞行前准备和防疫准备。值班室与船方核实确认该船员信息,航行轨迹,船员状况等,并将任务情况通报珠海市应急管理局、海上搜救中心以及海关、边检等相关部门。

11时50分,B-7136救助机组从珠海起飞前往救助现场;13时10分,救助机组抵达现场海域,救生机组立即开始救援作业,救生员携带救援装备下降到货船上,对患病船员和陪同测体温,均显示正常。救生员先后将患病船员和陪同接上直升机,并于13时35分返回;14时20分,B-7136救助机组落地九洲机场,等待在旁的珠海海关、边检等部门人员对该患病船员和陪同进行询问登记,登记结束后,被送往珠海市中医院进行进一步救治。14时40分,航医和机务人员对机组人员及机舱进行了全面消毒,至此,B-7136救助机组完成此次救援任务。

黑龙江鹿鸣矿业尾矿砂泄漏 泄漏点仍未完成封堵

3月30日21点27分,伊春市人民政府新闻办公室在鹿鸣矿业有限公司举行首场发布会。发布会上伊春市应急管理局局长冯奎阳介绍,截至目前泄漏点仍未完成封堵,但泄漏点流量已大幅下降。据应急专家分析研判,尾矿坝不存在安全风险。

冯奎阳介绍,目前,黑龙江省森林消防总队、伊春市森林消防支队派出专业抢险人员支援应急抢险工作。按照指挥部制定的“堵水源、截水头”

险情处置方案,由伊春市政府两名副市长带队,全力开展堵水源应急处置工作。

冯奎阳表示,险情发生时,通往4号溢流井有2公里无道路通行,加之受春融期气候条件限制,导致大型机械无法到达4号溢流井现场,给封堵工作增加了难度。

具体抢险工作节点如下:3月28日下午开始,市指挥部第一时间调集挖掘设备7台、铲车24辆,出动抢险人员720人次,昼夜施工、连续

作战。

3月29日12时基本完成了2公里山路修筑工作,封堵原料的运输线路基本全线打通。采取人力与机械相结合的方式,组织力量抢装风化岩沙5000袋、准备水泥400吨,用铲车倒运至泄漏点附近。

3月30日凌晨4时完成了720平方米的封堵作业面,此处已接近泄漏点,但由于仍无法满足封堵作业需要,指挥部决定30日上午继续扩大作业面,并进行泄漏点周边清淤作

业,为封堵创造条件,并确保机械设备可直达4号溢流井泄漏点附近。由于泄漏导致冰面坍塌将泄漏点掩埋,一时无法准确判断泄漏点。

3月30日上午7时基本定位到泄漏点,并开始清冰工作。

30日下午14时,泄漏点周边清理完毕,开始按照封堵计划,向4号溢流井泄漏点内试投填充材料。由于泄漏点地势地形地质结构复杂,为防止次生灾害发生,封堵过程试探进行。

福建境外输入确诊病例增至42例

3月28日0到24时,福建省报告新增境外输入新型冠状病毒肺炎确诊病例1例,为阿联酋输入(厦门市报告);当日报告新增境外输入疑似病

例1例,为越南输入(泉州市报告)。

至此,福建省累计报告境外输入确诊病例42例,其中已治愈出院病例0例、目前住

院病例42例、无死亡病例,现有报告境外输入疑似病例2例。

在境外输入连续多日出现新增确诊病例的同时,福建本

地确诊病例、疑似病例保持一个多月“零”新增。3月28日0到24时,福建省报告新增本地确诊病例0例、疑似病例0例。